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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA QUINTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 

DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA, EM 01 DE ABRIL DE 2019. Ao primeiro dia do mês 

de abril de dois mil e dezenove, às dezenove horas, na sala de Reuniões da Câmara Municipal de 

Barão de Cotegipe, sito à Rua Princesa Isabel número cento e quatorze, sob a Presidência do 

Vereador Alderi Trombeta reuniram-se os Exmos Srs Vereadores Adelir José Sartori, Alderi 

Trombeta, André Gasparini, Djeovani Pedro Kreczinski, Floriano Ternes, João Carlos Dassoler, 

Luiz Eduardo Giacomel, Rodrigo Colet e Zaqueu Picoli para a Sessão Ordinária. O presidente 

procedeu à chamada nominal para verificação de quórum. Havendo número legal e regimental, o 

Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e cumprimentou os colegas, a plateia presente e 

quem acompanha através das redes sociais. NA PALAVRA LIVRE se inscreveram os 

representantes: pela bancada MDB o vereador Adelir Sartori, pela bancada PT/PSB o vereador 

Floriano Ternes(PT) e o vereador André Gasparini(PT), pela bancada PTB/PDT o vereador Luiz 

Eduardo Giacomel(PDT) e o vereador Alderi Trombeta(PTB) e pela bancada PP/PSDB o vereador 

Rodrigo Colet(PP), o vereador João Carlos Dassoler(PP) e o vereador Zaqueu Picoli(PSDB). O 

Presidente colocou em votação a Ata: Ata da Terceira Reunião Ordinária, da Terceira Sessão 

Legislativa, de dezoito de março de dois mil e dezenove. Teve como parecer: Aprovada por 

Unanimidade. Em seguida o presidente colocou em votação a Ata: Ata da Primeira Reunião 

Extraordinária, da Quarta Sessão Legislativa, de vinte e um de abril de dois mil e dezenove. Teve 

como parecer: Aprovada por Unanimidade. REQUERIMENTOS ESCRITOS: o vereador 

André Gasparini solicita autorização do plenário para viagem a Brasília na data de oito a dez de 

abril para tratativas e solicitações de emendas parlamentares para o município de Barão de 

Cotegipe. O presidente Alderi Trombeta colocou em discussão o requerimento. O vereador André 

Gasparini cumprimentou o presidente, os vereadores, as assessoras, o assessor jurídico, os presentes 

e quem acompanha pelas redes sociais e falou que vem solicitar a aprovação dos demais vereadores 

desta solicitação desta viagem para a capital federal afim de solicitar emendas para o município e 

reiterou que a viagem ainda não está confirmada mas quis solicitar de antemão e que ainda está 

aguardando confirmação da agenda para não fazer uma viagem destas e gastar os recursos públicos 

sem necessidade. Colocado em votação o Requerimento do vereador André Gasparini teve como 

parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. ORDEM DO DIA: O vereador Djeovani 

Kreczynski na condição de Relator da Comissão de Pareceres explanou à todos que o Projeto de Lei 

nº 006/2019 está apto para discussão e votação. PROJETO DE LEI Nº 006/19 DE 28 DE 

MARÇO DE 2019 Que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a criar um Programa no Plano 

Plurianual 2018-2021, a Lei de Diretrizes Orçamentárias 2019, abre Crédito Especial no 

Orçamento 2019.” O vereador Rodrigo Colet cumprimentou o presidente, os vereadores, os 

presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que como consta na justificativa deste 

projeto de lei o mesmo está vindo quase que em regime de urgência e onde diz que é preciso 

analisar muito bem essa abertura do PPA após ser incluído na LDO de dois mil e dezenove esse 

programa de concessão desta academia de saúde e que já diz na justificativa que é um valor que 

vem do Fundo Nacional de Saúde para a área de atenção básica e foi encaminhado através do 

secretário da saúde Carlos Biason e foi aprovado e em contra partida o executivo colocará cinco mil 

reais. Salientou ainda que já consta na justificativa que será uma área ampla com equipamentos 

para exercícios físicos, banheiros masculino e feminino e com acessibilidade e também uma área 

de vivência que será coberta e disse não saber se serão utilizados os cento e trinta mil reais que 
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serão disponibilizados e que será feita uma licitação para a execução e que a mesma será construída 

na Rua Dirceu Filipetti em frente a  Rádio Barão e que esta região está crescendo bastante com a 

abertura de novos loteamentos e nada mais justo do que proporcionar esta área para atividades 

físicas para os munícipes daquela região e também para quem quiser utilizar deste espaço e pediu a 

aprovação dos demais vereadores. O vereador Floriano Ternes cumprimentou o presidente, as 

secretárias, o assessor jurídico, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que este 

projeto que vem para votação é excelente pois todos os projetos que vem para a saúde são 

importantes e este em especial por proporcionar atividade física para os munícipes e que foi um 

projeto encaminhado pelo secretário de saúde para o governo federal onde a contrapartida do 

município será mínima e falou ter a absoluta certeza de que este dinheiro será o suficiente para 

construir nesta área que foi indicada e que será bom pois haverá uma área coberta e que isso 

facilitará para quem precisa fazer atividades físicas e não consegue pagar uma academia e disse 

acreditar que muitas pessoas irão usufruir deste espaço e afirmou que todo o projeto que vem 

destinado seja ele do governo federal, estadual ou municipal e independente da necessidade de dar 

uma contrapartida será favorável e comentou que quando foi construído o Colégio Municipal 

Ângelo Rosa a prefeitura investiu mais de quinhentos mil reais em contrapartida e que este projeto 

é somente cinco mil reais e irá beneficiar várias pessoas e por isso é totalmente favorável ao projeto 

e que será muito bem vindo para o município. O vereador André Gasparini inicialmente 

parabenizou o secretário de saúde senhor Carlos Biason e que sempre diz que quando o projeto vem 

para esta Casa e o mesmo traz benefícios para a população e a partir do momento que se encerrou 

as eleições nesta Casa não existe mais situação ou oposição e que são todos trabalhando pelos 

munícipes e que é de sua obrigação parabenizar o projeto encaminhado através da solicitação do 

secretário de saúde e pelo recurso de cento e vinte e cinco mil reais que virá onde o município 

entrará com uma contrapartida de quatro por cento e é um valor irrisório como comentou o 

vereador Floriano Ternes e que trará muitos benefícios para a população cotegipense e que residem 

naquela região e visto que terão dois banheiros com aproximadamente três metros quadrados, uma 

área de vivência com quarenta e cinco metros quadrados num total de cinquenta e sete metros 

quadrados de área construída e os equipamentos de ginastica ficarão numa área aberta e disse ainda 

que todos sabem que a longevidade não só dos munícipes mas de boa parte a população brasileira 

vem aumentando e é preciso preparar estas pessoas e incentivar a prática de exercícios físicos e 

com essas atitudes terão uma saúde melhor e o retorno virá justamente na área de saúde de onde 

está vindo este recurso com a diminuição do uso de medicamentos, menos trabalhos internos de 

fisioterapia e finalizou dizendo ser totalmente favorável ao projeto. O vereador Zaqueu Picoli 

cumprimentou o presidente, os vereadores, o assessor jurídico, as secretárias, os presentes e quem 

acompanha pelas redes sociais e comentou apenas para endossar as palavras ditas pelos demais 

vereadores e disse que é de extrema importância e fica grato pois será próximo a região onde reside 

e que muito bem foi colocado pelo líder do governo é uma região que vem crescendo através de 

novos loteamentos e que está muito bem exposto no anexo do projeto que haverá uma área coberta 

de quarenta e cinco metros quadrados, mais banheiros e disse achar que irá ficar um espaço bacana 

para a população poder desfrutar e cabe aos vereadores e também a população ter o cuidado com os 

equipamentos que serão instalados e que é possível ver pelos brinquedos que foram instalados nas 

praças onde a população está colaborando e não estão quebrando e que após a obra concluída se 

consiga conscientizar as pessoas para que mantenha em bom estado para o bom uso da população e 
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finalizou dizendo ser totalmente favorável ao projeto. O vereador Luiz Eduardo Giacomel 

cumprimentou o presidente, os vereadores, e todos os presentes e disse ser totalmente favorável ao 

projeto que está criando a adequação ao Plano Plurianual e a LDO de dois mil e dezenove e que 

sem esta adequação não tem como fazer o projeto e receber esta verba e se associou as palavras dos 

demais vereadores e que saúde e educação sempre será favorável e que sempre fala que é muito 

mais fácil e mais barato prevenir a doença do que tratar com medicamentos e internações 

hospitalares as doenças posteriores e aproveitou para solicitar ao líder do governo que repassasse ao 

executivo que como será construída esta nova academia se teria como serem feitas melhorias nas 

outras academias que já estão instaladas em especial da praça Vilamir Facioli que é praticamente 

nova mas que foi feito piso somente na base dos equipamentos e em volta dos mesmos é grama e 

nos dias de chuva vira um lamaçal e solicitou que sejam feitas melhorias neste sentido. O vereador 

Djeovani Kreczynski disse que todos já comentaram um pouco e que só gostaria de complementar e 

parabenizou o secretário de saúde pela conquista deste recurso que estará vindo para o município e 

que beneficiará muitas pessoas e que os munícipes dos loteamentos novos estão pedindo por mais 

áreas com academia de saúde ao ar livre e com este recurso será uma a menos e onde o município 

entrará apenas com pequeno recurso de cinco mil reais e finalizou dizendo que é favorável ao 

projeto. O vereador Adelir Sartori cumprimentou o presidente, os vereadores, as secretárias, o 

assessor jurídico, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse ser totalmente 

favorável ao projeto de lei que vem para beneficiar uma lateral do município e que local escolhido 

para a construção é muito bom e aproveitou para dizer que várias pessoas do bairro Medeiros 

solicitaram a construção de um ginásio de esportes pois espaço para a construção do mesmo tem e 

que de repente com o tempo se consegue uma emenda parlamentar para beneficiar este bairro. 

Colocado em votação o PROJETO DE LEI N.º 006/19 teve como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PALAVRA LIVRE: Sobrevindo a palavra livre pela bancada do MDB o 

vereador Adelir Sartori agradeceu pelo conserto de luminárias próximo a propriedade da família 

Michelon que havia solicitado na última sessão e comentou que passou pelo bairro Aparecida e 

observou que as luzes do ginásio deste bairro ficam ligadas durante o dia e a noite e não sabe 

informar se existe algum disjuntor, tornando-se um gasto desnecessário com essas quatro 

luminárias ligadas o dia inteiro e solicitou ao líder do governo que repasse para a secretaria de 

obras para que possa estar solucionando este problema ou que seja designado algum responsável 

para que possa estar fazendo este desligamento durante o dia. Pela bancada PT/PSB o vereador 

Floriano Ternes(PT) comentou sobre a situação da RST 137(cento e trinta e sete) e perguntou se 

alguém entrou em contato com as autoridades pois a estrada está precária pois com o transporte de 

grãos a situação piorou, pois quando se consegue desviar um buraco acaba caindo em um maior e 

solicitou ao líder do governo que repasse aos responsáveis para que pelo menos seja passado a 

patrola e ressaltou que em outra oportunidade foi contratada a empresa Andreta que fez um bom 

trabalho. O vereador perguntou ainda ao líder do governo como está funcionando a patrulha 

agrícola para as pessoas que precisam fazer algum serviço na lavoura após as colheitas, pois agora é 

a hora mais propícia para a realização deste tipo de trabalho. Aproveitou ainda para comentar sobre 

o presidente Bolsonaro e disse que falou em algumas sessões desta Casa para algumas pessoas que 

defendiam o mesmo que até o final do mandato iriam se arrepender, e que não se refere aos 

vereadores que estão presentes, mas sim a população em geral pois não se passaram nem três meses 

de governo e já estão reclamando e que se a eleição fosse hoje o mesmo não teria vinte por cento 
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dos votos e falou ainda sobre a reforma administrativa e que sabe que é preciso fazer mas não tirar 

dos mais pequenos e que se passar pelo Congresso o que estão querendo tirar dos agricultores e 

falou que quando tinha dezessete anos ia para Porto Alegre lutar por estes direitos e que o homem 

recebia meio salário mínimo e a mulher não tinha direito e após vários anos apanhando da polícia 

para conquistar o direito do homem e da mulher receberem um salário mínimo inclusive quando 

um dos dois falecerem e pelo o que está sabendo com essa nova reforma estão querendo tirar o 

direito a pensão por morte do cônjuge e além disso ainda mudar o valor por ano e passar para meio 

salário mínimo e novamente ressaltou que é preciso fazer a reforma mas não concorda em tirar 

sempre dos que ganham menos e exemplificou a discussão que tiveram quando foram votar o 

aumento salarial do funcionalismo onde havia parte dos servidores que não recebiam um salário 

mínimo e que hoje conseguiram atingir este valor e que tem certeza que para o país andar as 

pessoas precisam ter um pouco de dignidade precisa ter saúde e um pouco de dinheiro para 

poderem viver bem e que o dinheiro se movimenta desde as pequenas empresas, agricultura 

fazendo a economia girar e crescer ao contrário das pessoas que tem muito dinheiro que juntam e 

não fazem girar e disse que torce para que dê certo mas que está vendo que o ministro da 

agricultura estão cortando investimento do BNDES, além de aumentar os juros e que sabe de 

pessoas que encaminharam o financiamento há mais de seis meses e não está sendo liberado e que 

desse modo o crescimento do pais vai frear e além disso o ministro da agricultura falou que não 

será mais liberado dinheiro para os agricultores poderem plantar com os juros tão baixos e que o 

agricultor tem que pagar o juro comercial de dois ponto quatro por cento ao mês e que isso trará 

uma crise enorme para o país que não é bom nem falar e ressaltou que é partidário mas sabe que o 

presidente deveria olhar para a economia com um olhar diferenciado e além de tudo querem 

comemorar o golpe militar e disse achar que isso é para acabar com a bandeira do Brasil. O 

vereador André Gasparini(PT) disse que é favorável as palavras do vereador Floriano Ternes e 

gostaria de apenas fazer um adendo a respeito da reforma da previdência e falou que algo tem que 

ser feito mas que primeiro as grandes empresas, o grande sistema bancário cumpram com os seus 

deveres previdenciários para depois cobrarem do restante da população e não tentem cortar dos 

mais fracos, principalmente do agricultor que os políticos acham que trabalham pouco e precisa 

aumentar o tempo e falou que não trabalhou na agricultura mas que tem vereadores que trabalham e 

seus pais trabalharam e hoje estão com dificuldades em se aposentar e disse que gostaria que estes 

mentores destas novas leis e novos projetos viessem e não trabalhassem trinta ou quarenta anos na 

lavoura mas que se dedicassem seis meses fazendo o horário que os agricultores fazem pra ver se 

eles fazendo um cálculo xis vezes o período de serviço de seis meses iriam aguentar e ter saúde 

para aproveitar após receber a sua aposentadoria e ressaltou que alto tem que ser feito mas 

novamente reiterou que não é sempre atacando a ponta mais frágil da corda. Sobre o outro 

comentário do vereador Floriano Ternes o vereador André referente a classe societária e falou que 

isto é histórico e normal os que menos ganham são os que mais gastam fazendo a economia girar 

pois as pessoas procuram viver bem e o dia de hoje e que elas trabalham o mês todo recebe o seu 

salário vai para o supermercado, aproveita um final de semana em alguma festa, fazendo a 

economia se movimentar, diferentemente dos grandes empresários que por seus méritos recebem os 

seus valores mas quem faz a economia girar são os que ganham menos, principalmente em cidades 

pequenas como Barão de Cotegipe, pois não teria lógica se as pessoas recebessem o salário e 

depositasse no banco, a economia não iria girar fazendo com que as vendas e a receita do município 
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diminuíssem, e falou novamente que algo precisa ser feito mas primeiro é preciso começar pela 

classe política principalmente, judiciário, militares em especial do escalão do exército onde tem 

filhas de militares com quarenta anos recebendo benefícios dos seus pais. A respeito do comentário 

do vereador Floriano Ternes sobre a pensão recebida pelo falecimento do cônjuge onde o governo 

está querendo retirar este benefício o vereador disse que de repente os mesmos não saibam que se 

as pessoas dependem de aluguel o mesmo continuará custando o mesmo valor, as medicações caem 

pela metade, a alimentação também diminui, porem se a pessoa depende de um cuidador o custo 

será o mesmo, água, luz continua o mesmo valor e não é que as despesas cairão pela metade e 

salientou que é preciso ser alterado mas não da forma que está sendo feito e disse achar que devem 

cobrar dos seus representantes em Brasília para que façam algumas alterações e não da maneira 

como está pois quem será prejudicado são os que tem menos receita e principalmente os 

agricultores. Pela bancada PTB/PDT o vereador Luiz Eduardo Giacomel(PDT) disse que já que o 

assunto é a reforma da previdência todos sabem que tem que haver esta reforma e também disse 

achar correto que alguns pontos precisam ser mudados tanto na agricultura, quanto na reforma dos 

professores e também disse concordar quanto a reforma dos militares e políticos e que precisa 

haver uma reestruturação principalmente nestes dois últimos casos do que os demais mas acredita 

que estão discutindo algo que não passará pelo congresso como está o texto pois já se vê muito na 

mídia que desde a comissão já existe intrigas e já estão fazendo manobras para não votarem a 

reforma do jeito que está com ameaças do presidente da Casa e intrigas entre ministros e por isso 

crê que esta reforma sofrerá muitas alterações até ir para a votação final no plenário da Câmara e 

disse querer que as alterações venham para melhorar e pelo bem do Brasil mas que o provável que 

seja ao contrário para o bem dos políticos e prejudicando os menores. O vereador Luiz continuou 

parabenizando o vereador André Gasparini pela iniciativa em ir para Brasília e que comentou com 

alguns vereadores de se organizarem novamente uma ida para a capital federal como foi feito 

anteriormente e quem sabe o prefeito possa ir junto para começar as manobras pra trazer recursos 

para o segundo semestre e acredita que todo o recurso é bem-vindo e que se o vereador André não 

conseguir ir agora poderá ir em outra oportunidade todos em caravana como foi no ano anterior e 

que deu resultados. Quanto ao comentário do vereador Floriano Ternes sobre a ERS que vai a 

Itatiba do Sul disse que na última semana fez um ofício para o deputado Paparico onde solicita que 

o governo estadual faça a manutenção para melhorias e que isto já foi cobrado e que o executivo 

pudesse fazer esta cobrança novamente ou os demais vereadores façam esta cobrança através dos 

seus representantes pois quanto mais força para fazer esta cobrança mais rápido será feita esta 

manutenção. Aproveitou ainda pra falar sobre os estudantes que utilizam a associação dos 

estudantes e que vão para a faculdade e que os mesmos o procuraram esta semana para pedir se não 

existe alguma forma para aumentar o recurso do auxílio estudantil e disse que já foi presidente 

desta associação e que já precisou conversar com o prefeito pois como este recurso não sai da 

secretaria da educação não tinha como aumentar o valor do repasse pois sai do caixa da prefeitura e 

disse saber que agora a associação possui um estatuto porem não está bem alinhado com a lei que 

rege estes repasses e propôs uma reunião com o executivo, os vereadores e os representantes dessa 

associação para tentar entrar em um acordo para aumentar o valor deste repasse pois disse saber das 

dificuldades que o estudante tem e que muitas vezes trabalha a semana toda e boa parte deste 

salário vai para o transporte que utiliza para obter mais conhecimento. O presidente solicitou que o 

vice-presidente o substituísse para fazer o uso da palavra. O vice-presidente João Carlos Dassoler 
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concedeu a palavra ao vereador Alderi Trombeta(PTB) que fez um convite para a segunda feirinha 

de arte e cultura na praça Laurindo Meneghel no dia treze de abril de dois mil e dezenove com o 

apoio da Prefeitura Municipal com a instalação de banheiros químicos e também da secretaria de 

educação com mateada, recreação infantil, apresentações culturais, projeto Barão Anjos de Patas e 

meditação e estendeu o convite a todos os munícipes. O vice-presidente devolveu a palavra ao 

titular. Pela bancada PP/PSDB o vereador Rodrigo Colet(PP) somente esclareceu sobre o 

comentário o vereador Floriano Ternes sobre a ERS 137(cento e trinta e sete) e falou que nos 

últimos dias não teve muito tempo e disse saber que tem outros vereadores em tratativa e já 

conversou com o assessor do seu deputado estadual e o mesmo ficou de dar uma resposta e que irá 

somente terminar alguns serviços pessoais e entrará em contato novamente com a assessoria do 

deputado e em conversa com o vereador Zaqueu a empresa contratada para fazer esta manutenção é 

a Traçado e é preciso cobrar a mesma para que faça esta manutenção. Quanto ao comentário do 

vereador Floriano sobre a patrulha agrícola disse que o agricultor tem direito a três horas e que foi 

licitada horas/máquina de esteira para terraplanagem e quem ganhou foi o Bez aqui de Barão de 

Cotegipe e também tinha uma retro onde havia sido licitado mil horas e tinha dado problema e 

contrataram outra empresa e que já estava realizando o serviço primeiramente de abertura de valas 

de silagem que precisa ser feito antes para não dar correria na safra e limpeza de córregos e valetas, 

mas falou que irá conversar com o secretário e se informar. A respeito dos refletores do ginásio do 

bairro Nossa Senhora Aparecida que o vereador Adelir Sartori comentou o vereador Rodrigo 

informou que existe um disjuntor e uma pessoa responsável pelo desligamento do mesmo e irá se 

informar sobre a instalação de algo de se desligue sozinho. O vereador André Gasparini pediu 

permissão e falou que existe a possibilidade de que mesmo que o disjuntor esteja ligado passe para 

a fase posterior do mesmo através a fotocélula e que se não acionar o curto permanecerá desligado. 

O vereador Rodrigo retomou a palavra e disse que isso durante o dia seria bom pois evitaria o gasto 

e que também já se deparou várias vezes com as luzes ligadas durante o dia. O vereador João Carlos 

Dassoler(PP) agradeceu a administração pela construção dos banheiros na praça Vilamir Facioli e 

que foi um requerimento seu, e perguntou a opinião dos demais vereadores pois requerimentos não 

adianta fazer pois não são executados, mas pedir diretamente ao poder executivo que o bairro Bela 

Vista tem muitos idosos que vem muito para o centro e solicitaram encarecidamente que seja feita 

uma lombada próximo ao Tinitur pois se não for feita logo irão chamar a RBS e perguntou se todos 

os vereadores estão de acordo em conversar com a administração para que fizessem esta lombada 

para diminuir a velocidade dos veículos. O vereador André Gasparini pediu permissão e perguntou 

se seria na rua Joana Trczynski na saída para a Linha Seis na via de asfalto e falou para 

formalizarem em conjunto um requerimento pois é para a segurança de todos. O vereador João 

Dassoler continuou e disse que pede o apoio dos demais vereadores pois a placa já está colocada 

mas a lombada ainda não. O vereador Zaqueu Picoli(PSDB) comentou que gostaria de 

complementar o pedido do vereador João Carlos Dassoler pois já havia comentado anteriormente 

com o executivo pois isso já é uma piada a questão desta lombada e que também comentaram na 

sessão extraordinária que a placa já está colocada a mais de um ano e a lombada não é feita e que é 

uma coisa simples para ser feita e que resolveria o problema de muitas pessoas e falou que 

conversou com o Fabrício inclusive no início desta sessão e foi informando que nos próximos dias 

irão acontecer algumas obras de asfaltamento inclusive próximos a esta região e é importante todos 

os vereadores contatar o executivo e cobrar para que aproveitem o embalo e façam esta lombada, 
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assim como já foi cobrada na esquina do salão paroquial, na rua José Bonifácio pois são pequenos 

detalhes para serem resolvidos.sobre a ERS 137(cento e trinta e sete) disse o vereador que entrou 

em contato com a assessoria do deputado Mateus Wesp e está aguardando retorno, mas o problema 

é com a Traçado que tem a concessão para a manutenção desta rodovia e disse que na semana 

anterior passou por esta via durante quatro dias seguidos e está complicado e inclusive para a 

própria prefeitura que tem ônibus escolar, carros da saúde que se deslocam todos os dias e também 

quem reside, ou quem faz o transporte da safra fica difícil. Sobre a questão da associação dos 

estudantes disse que conversou com o Bruno Zaions, que é o presidente da associação, na semana 

passada e que também estava o advogado Luciano Basso que está vendo o estatuto e o mesmo disse 

que falta alguns detalhes mas que irá concluir e pelo o que o Bruno comentou o prefeito já sinalizou 

um reajuste e que se o prefeito tiver agenda disponível irão conversar com o prefeito na sexta feira 

e se isso se confirmar comunicará os demais vereadores pra quem puder estar participando para 

resolver esta situação. Falou ainda que sobre a situação dos asfaltos que no ano anterior houve uma 

audiência para calçamento em algumas ruas do município e já se passou quase um ano, teve a 

licitação e disse que gostaria de deixar registrado que irá demorar mais um pouco pois como todos 

sabem a questão de trabalhar com o dinheiro público precisa fazer licitação e as empresas que 

participam deste processo não se agradam e acabam entrando com recurso e para tudo e isso é 

lamentável e que acha que as coisas deveriam acontecer mais facilmente mas quando se trata de 

dinheiro público concorda que precisa ter um controle mas disse que poderia ser mais fácil pois é 

mais simples fazer a fiscalização e que visitou algumas pessoas que residem nestas ruas e a 

indignação é grande pois a coisa não sai do papel e não anda e falou que gostaria de deixar 

registrado para a população que não sabe que irá demorar mais um pouco o calçamento pois as 

empresas que participaram da licitação da obra entraram com recurso. O vereador ainda deixou 

registrado os seus sentimentos de pesar para as famílias Bertuol pela tragédia que aconteceu no 

último final de semana com o Adinan Bertuol que todos conheciam e que foi uma fatalidade e 

desejou forças para a família e também para as famílias Concato e Tormen pela passagem dos seus 

ente queridos. O vereador comentou ainda sobre a reforma da previdência e falou que começaram 

errado e tem a certeza que não vai passar do jeito que está e que assistiu a reportagem do senador 

Cajuru depois da conversa com o ministro de economia e os senadores onde o mesmo disse que no 

senado não passa do jeito que está apresentada e disse achar que não deve passar mesmo como já 

foi colocado pelos demais vereadores que a reforma da previdência precisa ser feita mas disse achar 

que principalmente na classe do agricultor não pode ser mexido e se quisessem mexer que fosse 

para melhorar pois todos sabem que o agricultor trabalha de sol a sol, não tem sábado e nem 

domingo e nem feriado e que é o ponto fraco que estão querendo mexer e que precisa ser revisto e 

cabe aos vereadores cobrar os seus representantes para que isso seja bem visto. Sobre o governo 

Bolsonaro são três meses e que não está aqui para defender partido, presidente e que vê alguns 

pontos positivos e que o último mês de fevereiro foi o melhor em criação de empregos dos últimos 

cinco anos e que situações de conflitos entre bancadas e disse achar que muita coisa é por que tem 

muito macaco velho querendo manter as asas abertas e alguma coisa precisa ser cortada mas 

ressaltou que é preciso torcer que a coisa se endireite e melhore e que está começando a preocupar 

pois está começando a desandar e que disse estar preocupado com a situação da reforma da 

previdência mas é preciso confiar que as coisas irão melhorar. Sobre o BNDES todos sabem que é 

uma situação que vem de anos e que comentou em sessões anteriores que o BNDES ao invés de ter 

mailto:vereadorescotegipe@yahoo.com.br


B
A

RÃ O  DE  COT E G I P
E

 

R: Princesa Isabel 114,   Barão de Cotegipe – RS 

CEP: 99740-000    Fone, Fax : 0 XX (54) 523-2377    email: vereadorescotegipe@yahoo.com.br  

Estado do Rio Grande do Sul 
 

MUNICÍPIO DE BARÃO DE COTEGIPE  
 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

 
 

B
A

RÃ O  DE  COT E G I P
E

encaminhado recursos para Venezuela, Bolívia, Panamá tivesse sentado com governos estaduais e 

municipais e agilizado obras como o asfalto da ERS 137(cento e trinta e sete) e que são coisas que 

teriam que ser revistas e agora alguém terá que pagar o pato. E não havendo mais matéria do dia, o 

Senhor Presidente encerrou os trabalhos desta Reunião, convidou a todos para a próxima Reunião 

Ordinária que se realizará no dia quinze de abril de dois mil e dezenove às dezenove horas.  Os 

trabalhos foram presididos pelo Vereador Alderi Trombeta e 1° Secretário Vereador Luiz Eduardo 

Giacomel. Sendo que eu 1ª Secretario determinei que fosse lavrada a presente ata, que após 

aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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